

BARANYI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bácsmezei és délpestmezei érdekű politikai napilap

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Apponyi Genfben.

Az európai közérdeklődés centrumában gróf Apponyi Albertnek a genfi népszövetségi konferencián megtartott nagy beszéde áll, mely megint egy lépéssel közelebb mutatott ahhoz, hogy Magyarország tragikus sorsa és helyzete gondolkozásra kényszerítse azokat, akiktől a nemzetek sorsa függ. Apponyi nagyszerű előadásában kifejtett érvelései cáfolhatatlanok. Ez mutatkozott is a konferencián, ahol a tárgyilagos és semleges államok frenetikus tapsokkal és ovációval kísérték a nagy szónok briliáns szövegét, a közvelenül érdekelt kisantant képviselői pedig átérzve a hatást, nyomban összebujtak, hogy ellen-ulyozzák az igazság megjelenését.

Szerencsés gondolat volt a kormányelnöktől, hogy képviselőinkre Apponyit kérte fel, ki, ha a szanálás gondolatát magáévá tette is, belkérdésekben mégis a kormány ellenzéke. Meg nem köztött helyzetében élebevegő kérdéseinkről többet mondhatott, szabadabban nyilatkozhatott és amellől demonstrálhatta azt, hogy a kormány és ellenzék közt nincs gondolati különbség, hogy minden magyar egy, a kisebbségi kérdés, a leszerelés és a biztonság problémájában. Három millió elszakított magyar sorsa formailag lehet külpolitikai kérdés, lényegében azonban legbelsőbb kérdésünk marad, mert szívünk hozzájuk van növe. Leszerelést kívánni tőlünk, amikor már a csupasz bőrünkig le vagyunk szerelve, tulajdonon meg a legveszettebbül fegyverkezni: lehetetlen kívánság, képtelen gondolat. A biztonság problémája pedig azonnal nem probléma, amint ez nem fegyvertechnikai kényszerrel, hanem az embertelenül és igazságtalanul megcsontított országok történelmi és néprajzi jogai helyreállításával, valamint az erkölcsi törvények legyőzhetetlen erejével követelt érdekei szerint elégítik ki. Jól

fogta fel a francia kormány felhivatalosa, a Havas iroda a kérdést, mikor azt írja, hogy Apponyi beszédének szelleme, a békerevizio.

Hát ez igaz és mindnyájunk lelkéből beszélt, amikor megnyugvásunk lehetőségét, egyetlen egy módszerben, a béke reviziójában kereste.

fogja felváltani. Optimizmusa, mely eltöltötte a miniszteri szék elfogadásakor, azóta csak erősödött.

„Levente“ ellenes izgatás Baranyában.

Folyó hó 10-én a Baranyavármegyei Lánycsók községben megjelentek Esztergályos János, Pécs város II kerületének nemzetgyűlési képviselője és Fényes László. A község lakossága között izgattak a „Levente“ egyesület ellen. Felkeresték azonleventék szüleit, kik fiúknak a kötelező gyakorlatról való távollmaradása miatt megüzentek. Több ilyen családnál végezték mérgezõ munkájukat, majd a községháza meze felelősségre vonták az előjáróságot. Esztergályos a községháza a következő kijelentést tette.

„A levente egyesületeket azért találták ki, hogy egy állás-nélküli naplopónak Karrafiáth Jenőnek kegyeret adjanak. A levente egyesületek katona kiképzésben részesítik az itjüket. Ezen egyesületek ellen harcolni fogok mindenféleképp.“ Midőn az előjáróságon mondták nekik, hogy a 18 éveseket a korcsmázástól akarják elvonni, Esztergályos felelete volt: „A 18 éveseknek kell a korcsma és a lány. Lánycsokról Willányba mentek, hol minden valószínűség szerint folytatták kutyamérgezésüket.“

Bethlen István gróf miniszterelnök beszédét fészült figyelemmel hallgatták a Népszövetségben.

Bpest. — Genfööl jelentik: A népszövetség e heti ülésének második szövegét Apponyi beszéde után Bethlen István gróf miniszterelnök felszólalása volt.

Bethlen kiemelte, hogy Magyarország megsegítése nagy jelentőségű egész közép-európa konszolidációjára. Az összeomlás után közép-európa legyőzött államainak társadalmi a kétségbeesés komor hangulatába süllyesztette, ami felkeltette a bosszu-vágyat és így a háborus szellemet erősítette.

Azzal, hogy a Nemzetek Szövetsége a legyőzött államokat gazdaságilag talpraállítja, a háborus veszedelmet csökkenti.

Minden nemzet biztonságának végeredményben csak egy igazi garanciája van és ez a népet izgató, súlyos függő problémáknak a méltányosság szellemében való megoldása.

Bethlen István grófot, amikor beszédét befejezte, hosszan tartó tapsvihár köszöntötte.

Korányi Frigyes lemond a pénzügyminiszterségről

Bud János lesz az utóda.

Bpest. — Korányi Frigyes pénzügyminiszter egy újságíró előtt kijelentette, hogy a magyar korona lassu értékemelkedésére lehet számítani, mert az angol fonthoz van kötvé.

Kijelentette továbbá, hogy Genfben marad az ülések befejezéséig és részt vesz a pénzügyi bizottság értekezletén.

A magyar pénzügyi politikáról — mondotta — bebizonyosodott, hogy az erős beföldi kritika ellenére a helyes uton jár.

Mindenestre főtűnést fog kelteni az a nyilatkozata, hogy a legközelebbi költségvetést Buddal együtt terjesztik be, azután azonban a pénzügyminiszterségben Bud János

Mit tárgyal a mai minisztertanács?

Bpest. — A rendes heti minisztertanácsot ma is megtartják Vass József miniszterelnök helyettes elnöklésével. Az értekezleten Bud János a takarékosági bizottság szervezeti szabályait mutatja be.

Bpest. — Vass József miniszterelnök helyettesnek az a szándéka, hogy a közmunkák fokozottabb erővel való megindításával a munkanélküliek számát csökkentse. A minisztertanácsot e tekintetben részletesen informálja és rajta lesz, hogy a szükséges pénz minél hamarabb folyósítsassék. Ez ügyben Smith Jeremiás népszövetségi főbiztossal is fog tanácskozni.

Négyszázmillió véka gabonával kevesebb termelt az északi földgömbön, mint az elmúlt évben.

Washingtonból jelentik: Az északi földgömb huszonegy államának területén — Oroszország és Kína kivételével — 2171 milliárd véka gabona termelt. Ez a mennyiség 400 millióval kevesebb, mint a múlt évi termés. Az aratás csupán az Egyesült Államokban, Bulgáriában, Jugoszláviában és Marokkóban volt jobb a tavalyinál.

Az amerikai gyilkos milliomos fiukat életfogytiglan tartó fegyházbüntetésre ítélték.

Ujabb csapatokat szállítanak a spanyolok Marokkóba, ahol a spanyol haderő lassu visszavonulásban vannak a bennszülöttek elől.

Hat évig spirituszban tartotta egy budapesti zenetanár egynapos gyermekének hulláját tudományos kísérletek céljára. A rendőrség felfedezte és eljárást indított.

Anyától, csecsemő és gyermekórház szükségessége.

Burtik Andor dr. tisztii főorvos közegészségügyi javaslata.

Az elhagyott anyáknak az elhelyezése céljából szükségesnek tartanám egy anya-otthon felállítását, ahol a mindenkitől elhagyott anya, kinek helyzetét sokszor igen sötét színekkel lehetne festeni, tisztán gyermeke felnevelésére tudja idejét fordítani. Mennyi szerencsétlen nő, de mennyi még szerencsétlenebb csecsemőt lehetne

igly megmenteni és visszarántani az életbe. Ezzel kapcsolatban a csecsemő és gyermek halandóság leküzdésére szükségesnek tartanám egy csecsemő és gyermekórház felállítását annál is inkább, miután az egyetemi városokat kivéve az egész Magyarország területén gyermek-órházunk nincs.

Leny a határszélien.

Ahol a komitációs Kossuth-nótát énekel. — Befellegzett a „svercereknek“.

Kelebia. — A magyar-serb határon, Kelebián csendes az élet. A kis állomáson fut keresztül a külföldi gyors, mely Konstantinápolyból jön és Prágába robor országhatárokon keresztül. Kelebián azonban nem kelt feltűnést már a dübörgő masina, minden napos, megszokott dolog már. Fel sem tűnik.

A vonatból szerb vasutasok szállnak ki Kelebián. Tányérsipkás, szerb vasutasok, akik a lefelé induló vonatot kísérik vissza Kelebiáról — Belgrádig. A várakozási időt természetesen a kelebiai korcsmában üdülnek végig, ahol a jó kelebiai bor mellett sokszor hangos mulatozást csapnak. Egy marcona, szerb vasutas, igazi szláv ül a korcsma ivójában. Van a szemében valami, amiből azonnal látszik, hogy Délszerbia kecskepásztorainak egyenes leszármazottja. Vad, csunyán néz, de ha énekel megengyül az arca. Egyszerű szláv nótákat dalol, sok érzéssel, rege a hangja az üres ivóban.

Egyszerre vendég lép az ivóba. Egy magyar polgár ember. Véletlenül jött arra, betévedt egy pohár italra.

A szerb vasutas félbehagyja a szerb nótát. Tört magyar nyelven szól a tamburához, aki egyedül kísérelte meg kedvre hangolni egyetlen vendégét.

— Huzd a „Vén Cigányt!“ Eztán csak magyar nótát énekel, magyarul. Rossz magyarsággal, de magyarul. Még a „Bözi ne sirjon“-nal is megpróbálkozik, de nehezen bírja a Zerkovitz-féle műdal szövegét. Egyszerre az asztalra vág, úgy betyárosan, ahogyan azok a hortobágyi betyár tudnak és a Kossuth nótát

rendeli meg a tamburánál. És éneklis is: — „Éljen a magyar szabadság — éljen a haza!“ Rossz magyarsággal, de magyarul.

A tambura és az ének hangja több embert csalt a korcsmába. Bámultuk a szerb vasutast, aki a Kossuth-nóta mellett mulat a kelebiai korcsmában. Magyarul rosszul beszél, tehát nem lehet magyar. Végre egy magyar vasutas mondta el róla ezeket.

— A szerb — komitációs volt a háború alatt. Vérengző, vad, aki a fak lombjai közül dobta gránátjait a magyar katonák közé. Kitérítésekkel kapott, később pedig a szerb hadseregben főhadnagy lett. Szabadkára került és vasutas lett, ott nősült meg, elvett egy magyar asszonyt, aki egy szót sem tud szerbül. És a vad komitációs megszerette a magyarokat. Most már nem dobna gránátot a magyar bakák közé. Megtanulta tisztelni a magyart.

Pár nappal később hallottam egy másik szerb vasutastól, hogy Szabadkán lefogták a komitációs, aki Kelebián a korcsmában — Kossuth nótát énekelte.

Néhány esztendővel ezelőtt új foglalkozási ág fejlődött ki nálunk. Ugy hívták ezt a foglalkozási ágat: „svercelés“. Divatos volt ez annak idején itt Baján is. A jól jövedelmező üzlet volt, üzték

is sokan Svercer lett a „festőművész“ (szintén „bajai“) és svercelt a rőfös kereskedőségét is. És mindenki aki tehette.

Ma már befellegzett a svercereknek. A határ sokkal szabadabb most, mint azelőtt volt, de most már nem svercelnek. Egy volt — hivatásos — svercert kérdeztem meg, hogy mi az oka ennek a pangásnak. Rövidsen magyarázta meg: — „A sverceles megszűnt jó üzlet lenni!“ Megváltoztak a viszonyok, egy foglalkozási ággal kevesebb lett. És ezzel is több a munkané küli. J. J.

Parfümök
az Apolló-illatszertárban!

A színészet

az emberiség jótévedje, mert amellett, hogy kulturánkat terjeszti és fokozza, az életet teszi jobbá, szebbé, amidőn a próza és a dal összecsengő harmóniájába, színészeink a lelküket öntik, hogy velemienket a szép régióba ragadjak.

Nagy feladat, nehéz kötelesség teljesítés. Mindezekkel szemben nem kérnek mást tőlünk, mint megértést és pártolást. Vajjon megadjuk ezt nekik? Nem!

Mi bajaiak, nem tudjuk még most sem kellőleg honorálni a magyar színészetet. A legnagyobb közönnyel viseltetünk irántuk.

Nap nap után üres nézőtér mellett tartják meg Halmiék előadásait. És mi ily nemtörődömség mellett merészelünk még kultur igényekről beszélni? A múlt szezon alkalmával a távolmaradásnak az volt az indoklása, hogy Baja kulturigénye sokkal többet kíván, mint amennyit Halmi tud produkálni „kisdéd“ társulatával. Most, hogy újból városunkban kezdte meg szezonját oly társulatot szerződtetett, amely nemcsak Baja de sokkal nagyobb város igényeit is kielégítené. Jeles technikájú zenekart szervezett, új díszleteket szerzett be, de a megértés és támogatás még így is hiányzik.

Ilyen apparátussal, személyzettel játszó társulatot a publikum-

nak támogatni kellene zsufolt házakkal, mert ezzel önmagáról is bizonyosságot adna, hogy érdeke van a nemesebb kultúra iránt, a szórakozás kultur-módjai iránt.

Reméljük, hogy az első napok csaldásai után a szezon további folyamán — mint a már többször történt a kiszámíthatatlan bajai közönséggel — telt házak lesznek. B. L.

Polgárháboru Kinában.

Bpest. — A Sanghai város körüli kormányzóságok forradalmi lázban égnek. Az egymással szemben álló csapatok bőségesen elvannak látva géppuskákkal, tüzér-séggel, sőt néhány repülőgéppel is rendelkeznek.

Sanghai város kikötőjében az európai hatalmak hajói örködnek az európaiak biz'onsága felett.

Első osztályú Ki-pesti Atlétikai Club mérkőzik f. hó 14-én, vasárnap Bacsalmáson.

Radics leleplezi Pasicsot.

Radics egy újságban azzal vádolta meg Pasicsot, hogy ő vette meg Ferenc Ferdinánd trónörökösét. Pasics ezzel többször dicsekedett, sőt azzal is, hogy a borzalmis világháború az ő háboruja.

Jugoszláviában nagy az izgalom a leleplezés miatt.

Hegedüs Loránt volt pénzügy-miniszter súlyos betegen hazahozták a lasnitz hőhei szanatoriumból.

Budapesti állatárak.

A csütörtöki állatvásárra felhajtottak 708 darab vágómarhát. Hivatalos árjegyzések a következők: Ökör, jobb 16.5—19.500, kivételes 20—20.500, közepes 12—16.000, gyengébb 6.5—11.500; bika, jobb 15—18.500, kivételes 19—19.500, gyengébb 9.5—14.500; bivaly 9—13.000; tehén, jobb 14.5—18.500, kivételes 19—19.500, gyengébb 6.5—14.000, kicsontozni való 5.5—6.500, növendék 6.5—14.000.

A ferencvárosi sertéspiacra felhajtottak 2600 darab sertést. Hivatalos árjegyzések a következők: könnyű sertés 21—26.000, közepes 27—27.500, nehéz 27.5—29.000. Az irányzat vontatott.

KÖZPONTI KERTI MOZGÓ.

Szombaton és vasárnap, szept. 13-án és 14-én este fél 9 órakor.

Asszony, aki megbűnhődött.

Paramount filmatrakció 2 részben. 10 felvonásban
I. rész. A pénz hatalma. 5 felv. II. rész. Mindenható szereltem. 5 felv.
Mindkét rész egy előadásban.
Ezt megelőzi: A DERBY. 2 felvonásos kacagató amerikai burleszk.

Eredeti Reithon-féle **HÓCIPŐK** francia formában
Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.
STELLER SIGMUND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

A világháboruban elesett hősök szobor-leleplezése Villányon.

Nagy ünnepség keretében foltt a múlt vasárnap szeptember 7-én Villányon a világháboruban hősi halált halt 84 hőse emlékére emelt szobornak a leleplezése.

Ötvenéves a Kormányzó képviselőtestületében bádoki Soós Károly altábornagy, a vármegyei Fischer Béla vármegyei főjegyző képviselte. A katonaság részéről Schmidt Gyula ezredes, Alsászy Károly, Hoffer Károly, Crettier Ferenc őrnagyok, Pallay Rezső vitézi székkapitány, László főhadnagy a díszszakasz parancsnoka vettek részt és emelték a megjelölésükkel a napjelentőségét.

A nemzetgyűlési képviselők között ott látjuk a kerület képviselőjét Wild Józsefet és Simon János székelyi ker. képviselőt.

Az állományon a magas vendégeket Dr. Szt. István főszolgabíró és Teleki Sándor szoborbizottsági elnök részéről közönség jelenlétében fogadták.

A díadalokapnál pedig Proksch Arthur körjegyző és Fischer Antal községi bíró fogadták és Bartonicsek József mint cserkész, Pank József mint levante parancsnok jelenkeztek Soós altábornagy főmédicságánál.

A rendet a csendőrséggel egyetemben a „H. Rákóczy Ferenc” villányi cserkészcsapat tartotta fenn. A tabori misét Berta tábortelkés celebrálta, mely alatt a katonazenekar új karmesterük bevetése alatt régi megható magyar mise és gyászénekeket játszott. Mire végeztével a szobor beszentelése és leleplezése következett Berta tábortelkés által, a leleplezése után az iskolás gyermekek pedig a már koszorúkkal zsufolt szoborra tettek virágcsokrokat.

Az ünnepi beszédet Koch Ede c. kanonok tartotta mélygondolkodású kifejezésekkel és nagyhatalással.

A hadbavonultak, az ipartestület, a hadiörvegyek és árvák, valamint Pallay Rezső őrnagy, vitézi székkapitány és az iskolás gyermekek beszédei és koszorúletétele után Teleki Sándor szoborbizottsági elnök Fischer Antal községi bírónak gondozás végett átadta a szobrot.

Majd bádoki Soós Károly altábornagy az emelvényről markáns és katonás szavakban dicsérte a vértüket on ott, a déli végekről származott elesett hősöknek tetteit és az integer Magyarországra bizdította a közönséget.

A Himnusz eléneklése után a díszszakasz, hadbavonultak, levették és cserkészek díszmenete után a szobor előtti ünnepség végett ért.

A Bartonicsek-féle szállodában nagyszámu felköszöntők között tartott társasébed után, ugyanott térzene volt a kerben, amely a „H. Rákóczy Ferenc” villányi cserkészcsapat által előadott cserkészszindarabok és Gyeniss Vilmos káplán, valamint Prell György képezdei növendék irredenta szavatai követték és a közönséget a legnagyobb fokig elragadták temperamentumos előadásukkal.

A szobor Lauber László mérnök műve, a Turul madár Nagy Mihály művész tervezete után az általunk is e szakmában mint vezető ismeretes Romeisz György pécsi gyáronál készült. A bizottság, mérnök, valamint tervező és gyáros melegóvátiban részesültek.

Énekvételek előtt majdnem teljesen németajku község leróta kegyeletét az elesett hőseiért és ezzel bizonyították talán legjobban, hogy a déli végeken „Resen vannak”

HIREK.

— A Szt. László kongregáció f. hó 13-án d. u. 6 órakor a kongregációs kápolnában megbeszélést tart.

— Felülírtások a csendőrségi sportversenyen. Fekete János 10 000, Schnadenberger Márton 5000, Uhercsák István 20 000, Mojzes Jánosné 5000, Párlasz Manó 5000, Volf Mari 50 000, Kreis Antal 10 000, Vutner Ferenc 5000, Szép István 10 000, Müller József 10 000, Berger István 5000, Kosa Inre 10 000, Patocska N. 10 000, Schöffler Ferenc 10 000, Hohur András 20 000, Hodonicski Antal 5000, Sétalós Antaj 10 000, Bácsbokodi hengerfalom 50 000, Milánkovics Márton 10 000, Kobor Ferenc 20 000, Rudas János Schnadenberger István 25 000, Henerari István 5000, Angeli Mihályné 20 000, Albert Jakab 30 000, Faltum Antal 25 000, Gergics Mátvás 10 000, Müller Antal 10 000, Ríster Ferenc 5000 korona. (Folytatása következik.)

× **Elveszett a moziban** egy ezüst ridikül a csütörtök esti fel 9 órai mozi előadáson az Uránia mozgóban. A becsületes megtaláló juttassa el a rendőrkapitánysághoz.

— **Felhívás a jószívű közönséghez.** Egy özvegy munkásasszony, akinek leánya apacánövendék szeretne lenni, nem képes leánya számára a szüksége: minimális fehérnemű és ágynemű felszerelést, mely az intézetbe való felvételhez kell, beszerezni. Kérjük a jószívű embereket, hogy az özvegy munkásasszonyt, aki nevét a nyilvánosság elé nem akarja vinni, szerkesztőségünk útján támogatassák, vagy természetben vagy pénzben. Az adományok lapunkban nyugtáztathatnak.

— **Egy kacska 225 nap alatt 225 tojást tojt.** A rekordok világában élünk s ma már az emberek az állatoktól is rekordot kívánnak. Angolországban baromfi kiállítást rendeztek s ez alkalomból egy szűrtli gazdaasszony kacsája a kiállítás idejében mindennap tojt egy tojást: 225 nap alatt 225 öt. Mindégylek tojás szép és egészséges volt. A kacska ezzel rekordot teremtett. A derék gazdasszonyt kitüntette a kiállítás vezetősége.

— **Az idén két és félmillió hektoliterrel lesz kevesebb a bortermés.** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének igazgatója Baross Endre dr. a legutóbbi két héten meglátogatta a magyarországi borvidékeket. Az egyesületi tanács elé terjesztett jelentésében az igazgató rámutatott arra, hogy 1863 óta ilyen nagy peromoszpora járvány nem volt, mint az idei. A szőlők helyzete az ország legnagyobb részében egyenesen megdöbbentő. Nemcsak a termés ment tönkre hanem, a szőlővessző is és így a jövő évi termés is a megsemmisülés előtt áll. Vannak szőlők, különösen a kisgazdáknál, ahol a peromoszpora pusztítása 70—100 százalékos. Becslés szerint az idei szüret

igen jó esetben egymillió hektoliter mustos fog eredményezni a tavalyi 3 és félmillió hektoliterrel szemben. A rossz szüreti kilátások eredménye a bor ugrásszerű drágulása is. A bortulajdonosok várakozó álláspontra helyezkednek. A borkereskedők a termelőknél mustot 7—9000 koronás árban kötnek le októberi szállításra.

— **Üdvarlás vége.** Rau István katymári gazdálkodó a háború és megszállás alatt udvarolt Sterc Jánosnénak s úgy látszott, hogy Sterc a változhatatlanba bele is nyugodott. Vasárnap este Keller fele korcsmában találkoztak és Rau ki időközben teljes nyomolékait fél 10 óra felé hazafelé indult. Sterc utána ment és egy kis fa mellett levő akáckarót kitért és azzal Raut addig ütötte míg mozgott. Raut éjjel után találták meg észméletlen állapotban. A gyanu azonnal Sterc irányult, ki hosszas vallatás után tettét beismerte és kijelentette, hogy már régen kereste az alkalmat s azért verte meg mert családi életét feladta. Rau sérülései életveszélyesek, amennyiben feje 9 helyen van beütve és egyik karját és egyik lábát combban eltörté.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.

Szept. 13 and u. 6 és este fél 9 kor

Szeptember hó 14 én, vasárnap d. u. fel 4, 6 és este fél 9 órakor.

A szerelem szigetén.

Vidám filmjáték 6 felvonásban. Kitérő burleszek.

Páris leánya.

Kalandor film 6 felvonásban. A csoda gyerek. 5 felvonásban.

Színház.

Bizánc.

Herceg Ferenc örökbecsű történelmi színművét mutatta be csütörtökön este Halmi társulatának drámai együttese. Legnagyobb elismeréssel szólhatunk Bizánc bemutatójáról. Hidvégi Ernő tragikus fenséges Konstantin császárjával újabb bizonyosságot tett impozánsan hatalmas ösztönös művészetéről. Gyönyörűen zengő orgánát kellő módon értékesíthette. Szintiszta művészettel tudott, romlott, korhadt népe fölött végtelent mondó cászárú magasztosulni. Érckövy Demeter-je intelligens művészlélekkel megjátszott Demeter nagyherceg volt. Érckövy zsufolt tehetségű művész kitől nagyon sokat kapunk és várunk mi bajaiak. Giovanni zsoldos kapitány szerepét Greguss Zoltán alakította szerepéhez méltó művészettel. Nagy szerepe erős, nagy orgánomot igényel és Greguss ezen követelménynek megfelelt. Széles intelligenciájú erős talentumu, szorgalmas, fiatal művész Greguss, kinek jövőt jósólunk.

A női szereplők közül kimagaslott Bogdán Irén diszkrét finomsággal, bájosan alakított Hermájával. A többi szereplők Hajnal, De-

mény, Gyöző, Harsányi, Takács, valamint a női szereplők közül Aszalay Böske, Farkas Mária, V. Sziklay Valéria tehetségük legjavát adták.

Ismételten felhívjuk olvasóink figyelmét, támogassák érdeklődésükkel színészeinket. Halmi jelenlegi társulata szintiszta művészetet nyújt, amilyent vajmi keveset kapunk mi bajaiak.

Ifjúsági és gyermek előadás. Szombaton délután ifjúsági és gyermekelőadást tart Halmi társulata. Színpadra kerül „A kék postakocsi” énekes 3 felvonásos daljáték. Belpójege ára 5000 kor. Az előadás pontosan 4 órakor kezdődik.

MŰSOR:

Péntek: Kék postakocsi.
Szombat és vasárnap: Mézeskalács.

Női kalapok

legdivatosabbak



KAPHATÓK:

Bogdán Irén
divatüzletében.

Zürichi jegyzés.
(1924. szept. 12. délelőtti.)
Zürichben 100 magyar koronát
000690 svájci frankot fizettek
A Magyar Nemzeti Bank
hivatalos árfolyamai szept. 12. délelőtti

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	77180	7774
Dinár	1000	1021
Szokol	2297	2317
Lei	409	412
Német márká*	—	—
Lira	3380	3400
Angol font	842.000	846.000
Ost. korona	1.0945	1.1075
Svájci frank	14620	14775
Leányalmárka*	—	—
Hollandi forint	29430	29685
Francia frank	4088	4118
Napoleon ar.	—	—

* A márkák jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde
(1924. szept. 12. délelőtti.)

Buza: uj	402.500	417.500
Rozs: uj	342.500	347.500
Árpa	390.000	480.000
Zab: uj	325.000	340.000
Tengeri:	375.000	380.000
Korpa:	230.000	240.000

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvári Dezső.

Felelős kiadó: Moravcsik Győző

Erzsébet királyné-u. 87. számú

h · á · z

utcai magtárral, gazdasági épületekkel, külön cseléd lakással 2000 négyszögöl telken

eladó.

Szörme árú
legizlésebb kivitelben
KROPITY MIHÁLY
szücsmesternéi kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy alulírott a „Mi Boltunk R. T.”-ből barátságos úton kilttem és Mil-lasin-féle házban, plébánia templommal szemben

rőfősüzletet

nyitottam. — Raktáron tartok: vászot, kanavaszt, férfi és női ruhaszöveteket, valamint a szakmához tartozó összes cikket a legolcsóbb áron horok forgalomba.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy sziveskedjék araimról meggyőződést szerezni és kérve nagybecsű támogatásukat, vagyok kiváló tisztelettel

Hofbauer Pál.

Rókus-utca 27. számú

ház jutányos áron **eladó.**
azonnal

Bővebbet megtudhat: Matz Antal Madách Imre u. 5. sz. a att

Ügyes és megbízható

aquizitőrt

keresünk könnyű munkára. Más foglalkozás mellett is elvegezhető. Cim a kiadóhivatalban

Kereskedők és mérlegtulajdonosok figyelmébe.

Tudatom a t. mérlegtulajdonosokkal, hogy a mérlegkészítők (minden rendszerű mérleg-, vas- és rézsúlyok, ür- és hossz-mértékek) előjavítását megkezdtem a mai nappal és azoknak államilag való hitelesítését vállalom. Tekintettel a magas hitelesítő díjakra

50 %-ot takarít meg

mindenkinek, ha a fentiek eszköztelével 58 éve fennálló cégemet bízza meg, mely csak kizárólag mérleggyártással foglalkozik. A munkát gyorsan és olcsón elvégzem. Így alkalmat adok mindenkinek, hogy mérlegét rendbe hozassa és az 1907. évi V. t. c. 32—33. §-ai alapján előírt szigorú büntetést elkerülje.

A fentiek elvégzését már senki más hivatalba vinni nem kell, mert államilag hitelesítve szállítom haza, a javítás után az a költséget megérte. A hozzáadott mérlegekért 2 évi garanciát vállalok és ez időközben mindenféle javítást díjmentesen eszközölök.

Uj merlegek legolcsóbban.

Vas- és rézsúlyok legolcsóbb beszerzési forrása.

Tisztelettel **KRAMMER J.** mérleggyártó.

Ovakodjunk a lakatos konkurenciától.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

fakereskedése
Bachrach-bank
fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol államdóan 5—600 házra való

é p ü l e t f a

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hossz-szig) puha- és keményfa deszka, szétlészka, lec, staffi, téglák és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.

Nyomatott az „Uj Élet” r.-t. könyvnyomdájában Baja.

Magas bért fizetek

legkésőbb november 1-én beköltözhető, lehetőleg a város szélén (Erzsébet királyné, Szegedi ut) fekvő három-négy szobas mellékhelyiségekkel, istállóval, nagyobb telekkel bíró házért. — Ajánlatokat a kiadóhivatalba kerek.

Négy polgárit végzett ügyes leányka

állást nyerhet. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó

Jaukói dűlőben 1648 négyszögöl szőlő, aranyóiban 6018 négyszögöl szántó és szőlő, (ötülbelül hatodrésze szőlő) továbbá egy ház 143 négyszögöl udvarral és kertekkel, ezek kivül buorok, ruhaműek, egy könnyű iráskocsi és hordók. — Értekezni lehet: VI. Pokorny-utca 13. szám.

Magyar államvasuti gyártmányu. 6-os magánjáró, jó karban levő

cséplő garnitúra
teljes felszereléssel 3 és fél vagon buzáért eladó. KOZMA ISTVÁN Szeremle.

Női kalap tanfolyam.

A kath. Legényegylet nagytermében folyó évi szeptember 18-án kezdődő és hét köznaponként délután 2—5 óráig tartó — 4 hétre szóló tanfolyamra felhívjuk az érdeklődők figyelmét — Tanítás a bárszty, fi c, dűfins b kalapok készítését. — Jelentkezés és bővebb felvilágosítás

Purmann Irénél Baja.
Mészáros Lázár-utca 20. sz.

Üzletáthelyezés.

Erzsébet királyné-utcai Schlesinger-házban levő rővid-, játékaru-, esernyőkészítő és javító üzletemet f. évi augusztus hó 1-én

Erzsébet királyné-u. 17. sz. (dr. Föld ele ház) alá helyeztem át.

Kérem nb. vevőimnek továbbá pártfogását
Klima Mária.

Éjjeli inspekción

szept. 8-tól szept. 15-ig reggen 10 óráig és vasárnap délután 11-ig.

Dr. GEIRINGER JÁNOS

Nyomda

legizlésebb, legolcsóbb:

„Uj Élet” r. t.

Baja, Vörösmarthy-utca 4.